

Стройка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 11 | Воскресенье, 14 Марта 1943 г. | Цена 10 коп.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР
**О присвоении Верховному Главнокомандующему
вооруженными силами Союза ССР
СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу
военного звания Маршала Советского Союза**

Верховному Главнокомандующему вооруженными силами Союза ССР Сталину Иосифу Виссарионовичу присвоить военное звание Маршала Советского Союза

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР.
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 6 марта 1943 года.

Москва, Кремль

Верховному Главнокомандующему Вооруженными
Силами СССР

Маршалу Советского Союза

Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, рабочие, работники, инженеры, техники и служащие завода шлем Вам горячий привет и поздравляем Вас с присвоением Вам звания Маршала Советского Союза.

Под Вашим командованием выковалась и окрепла наша доблестная Красная Армия, закалились ее бойцы и командиры, выросла блестящая плеяда Советских Генералов. Красная Армия научилась бить врага наверняка и блестяще выполнять Ваши гениально-стратегические планы. Мы радуемся победам Красной Армии, но мы знаем, что впереди еще много трудностей, мы напряжем все наши силы и поможем наступающей Красной Армии.

Коллектив завода обязуется Вам выполнить мартовский план на 105 процентов. Развернуть предмайское соревнование и дать стране продукцию сверх плана.

Желаем Вам здоровья на пользу нашей родины, на страх ненавистному врагу.

Директор завода ПОСТНИНОВ.

Парторг ЦН ВКП(б) КОШКИН.

Председатель завкома ШЛЯХОВ.

Секретарь Комитета ВЛКСМ ЛЕБЕДЕВА.

Широким участием в предмайском социалистическом соревновании обеспечим

выполнение взятых обязательств.

Социалистические обязательства

Боевые успехи Красной Армии на фронтах отечественной войны против немецко-фашистских войск, одерживаемые под гениальным—мудрым руководством Вождя Советского народа Верховного Главнокомандующего вооруженными силами Союза ССР Маршала Советского Союза Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА, призывают весь Советский народ вопреки трудовому фронту на новые трудовые подвиги, на еще большее оказание всемерной помощи Красной Армии в решающий момент ее борьбы с гитлеровским зверьем.

Стремясь всеми силами помочь Красной Армии в выполнении задач поставленных товарищем СТАЛИНЫМ в его приказе от 23 февраля 1943 года по разгрому вражеских войск, мы рабочие, работники, инженеры, техники и служащие завода включаемся в предмайское социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

1. Производственную программу по выпуску продукции за март и апрель месяца 1943 года выполнить на 105 процентов.
2. Поднять производительность на 7 процентов сверх установленного плана.
3. Снизить себестоимость выпускаемой продукции на 2 процента против заданного плана.
4. Снизить число рабочих невыполняющих норм выработки на 30 процентов по сравнению с февралем месяцем.
5. Развернуть работу по борьбе с прогулами и нарушениями трудовой дисциплины с тем, чтобы свести прогулы и нарушения трудовой дисциплины до минимума.
6. Шире развернуть социалистическое соревнование и добиться в марте и апреле месяцах 100 процентного охвата производственных рабочих соревнованием.
7. Охватить производственным обучением вновь прибываемых рабочих на завод.
8. Провести весеннюю посевную компанию подсобного хозяйства в установленные сроки и качественно в размерах обеспечивающих потребность заводской столовой овощными продуктами на 1943—44 год. В фонд помощи трудящимся освобожденных районов СССР засеять 2 га картофеля.
9. Организовать подготовку и оказание помощи трудящимся завода в посадке индивидуальных огородов. Обеспечить всех трудящихся завода земельными участками.

Широким развертыванием социалистического соревнования, борьбы за выполнение взятых социалистических обязательств окажем необходимую помощь Красной Армии в ее борьбе против ненавистного врага гитлеровской фашистской Германии.

Добьемся скорейшей победы над врагом.

Да здравствует наша грядущая победа!

Да здравствует Вождь и Полководец Красной Армии

Маршал Советского Союза любимый товарищ СТАЛИН!!!
Настоящие социалистические обязательства обсуждены и приняты на собраниях трудящихся завода.

Больше внимания подготовке резервов

Военное обучение рабочих и служащих завода — дело всех заводских организаций. Только при непосредственном и широком участии можно рассчитывать на успешное выполнение поставленных задач — подготовки боевых резервов.

Так должно быть.

Практика же военной подготовки на нашем заводе говорит о полном непонимании этого обязательного условия руководителей рабочего клуба.

Кажется просто и ясно, что рабочий клуб всю свою работу, — в первую очередь, должен подчинить вопросам пропаганды лучшего усвоения военных знаний, вопросам обороны государства и воспитания масс в духе непримиримой борьбы до полного разгрома гитлеровской нечисти. Поэтому должна быть понятна необходимость всемерной помощи со стороны руководителей клуба в работе военно-учебного пункта, расположенного в этом клубе.

Но вместо практической помощи, заведующая клубом открыто игнорирует вопросы всеобщего. Зачастую оставляет на время военных занятий комнаты без света. До марта месяца в плане работы клуба вообще не упоминалось о военном обучении. Заведующая тов. Каракаченко не находит смысла заниматься этим делом вообще и в частности, не считает нужным даже помогать. Она «своей работой» считает только организацию танцужел под патефон и больше ничего. Даже кинокартины в течение всего марта и те не демонстрировались. И еще жалуются, что ей «не дают работать» — «то военные занятия, то клуб занят судом, то ставятся деклады, и в результате не остается времени для работы клубу...»

Относительно задач политической работы клуба она выразилась так: «это не моя работа и пусть этим занимаются политиканы».

Необходимо завятому услать руководство клубом.

Желательно подвешивать на внутренних стенах лозунги и плакаты. По средам — вечером и в воскресенье — днем не занимать помещения дружными массовыми мероприятиями.

Обеспечить, хотя бы два

ГВАРДЕЙЦЫ ТЫЛА

Многие девушки пришли к нам в цех в 1941 году, в те дни, когда кровавая лапа германского фашизма ступила на нашу родную землю.

В первые дни поступления на работу чувствовали себя робко, неуверенно. И получалось у них не так, как нужно.

Теперь этого нет — отошло в прошлое. Сейчас они уверенно, быстро и качественно выполняют свою операцию. И не только работают за себя, но и за тех, кто защищает родную страну.

Такими у меня на конвейере являются т.т. Ко-

раза в месяц, просмотр кинокартин для обучающихся. Эти минимальные требования для военно-учебного пункта имеющего первостепенное значение, на сегодняшний день необходимо выполнить.

лесникова В., Рудницкая О., Могленко Н., Лапо Е. и многие другие. Производственное задание ими ежедневно выполняется до 200 процентов и они по праву считаются лучшими стахановцами участка.

Помимо производственной работы, они участвуют во всех общественных мероприятиях.

Они заслуживают почета и уважения.

Они верные помощники нашим бойцам на фронте. В успешном наступлении Красной Армии заложена и их частичка труда.

ВЕТЕР С ДНЕПРА

В степях Украины тают снега. Солнце обнажает поля, и над пабухшей землей курится легкая дымка. Бойцы снимают ушанки и подставляют теплему ветру разгоряченные от ходьбы лица, шоферы опускают в кабинках боковые стекла — пусть ветер с Днепра гуляет в машине.

На дорогах, ведущих на запад, необычайное оживление. Нашу эмью обгоняют танковые колонны. Гусеницы и броня облеплены комьями жирного чернозема. В такие часы народу не сидится в кате. Старики слезают с вечи подвигаться на машины. Девушки выскакивают на улицу, чтобы поглядеть на лихих танкистов и помочь им платочком. В огородах и в поле крестьяне откапывают из ям спрятанное от немцев зерно, одежду, домашнюю утварь. Люди уверены: немец больше сюда не вернется.

Вслед за танковой колонной везжаем в одно село. Это первый районный центр на Днепропетровщине, освобожденный от немцев. Из машины вылезает майор Зуев. На его шивеле погони. К нему робко приближается старик, мямлется. Майор радушно угождает его папирсой, объясняет:

— У нас у всех, деду теперь погони.

Вокруг советского командира собралась толпа. Спрашивают о здоровье Сталина, о положении на фронте, о Москве. Майор отвечает, потом рассказывает о нашей великой победе под Сталинградом. Старик перебивает: про Сталинград население узнало в связи с объявленным немцами всеобщим трауром по шестой германской армии. Для украинского народа это была всеобщая радость. Прощаясь, старик говорит майору:

— Мабуть, доведеться собаке

Передовики участка

Стахановки т.т. Попова Н., Сляднева, Корелина и Березина работают с 1940 года и свое звание стахановца удерживают из месяца в месяц, из года в год.

Отечественная война застала их в цехе вполне выросшими и освоившими не одну производственную операцию. Но этого стало мало. Война потребовала от них не

только работать за себя, но и за тех, кто ушел на фронт. Война потребовала от них передать свой опыт молодым работницам. И они это делают.

За это время научили не одну работницу и сами работают за двоих. Вновь установленные производственные нормы они выполняют до 200 процентов.

КРАСНОЙ АРМИИ

Казаха, белоруса, осетина,
Татарина, кубанца и донца
Ты закалила в пламени едином
И создала советского бойца.

Ты — меч страны, народная секира,
Благословляем мы твои ряды
От юного бойца до командира,
От звездочки до маршальской звезды.

Ты — наша. Мы с тобой рядом,
С любовью мы труд вложили свой
Во все: от дальнбойного снаряда
До ремешка на сумке полевой.

Нет армии, которая по силе
И мужеству сравнялась бы с тобой.
Не будь тебя — что было бы с Россией!
Что было б с человеческой судьбой!

В крови и мраке, под фашистским иглом
Кошмаром бы прошел двадцатый век.
И о свободе разве что по книгам,
И то не каждый, — знал бы человек.

Мы смотрим на тебя с благоговеньем
И с материнской гордостью своей,
Мы ощущаем каждое мгновенье
Непобедимости наших сыновей.

Они как будто ростом выше стали,
Как будто выросли в твоих рядах,
Они идут вперед. И слово «Сталин»
Звучит в освобожденных городах.

Вера ИМБЕР.

Гитлеру объявить скоро новый траур!

В Павлограде мы познакомились с секретарем партийной организации тов. Садовниченко. Слыше года он работал в глубоком подполье.

Ему помогли коммунисты Караванченко, Степан Прибер и другие. На улицах Павлограда они расклеивали написанные от руки листовки. На одном из домов мы прочли сохранившуюся листовку:

«Пример, достойный подражания»

Советское Информбюро 5 фев-

Посадка картофеля глазками

Я хочу поделиться своим опытом посадки картофеля глазками. В сравнении с обычными способами посадки, посадка глазками даёт от одного клубня наивысший урожай. Посадку глазками можно рекомендовать в первую очередь для индивидуальных огородов.

В день посадки остроконечным ножом вырезается из клубня картофеля каждый отдельный

глазок с мякотью в виде конуса. В верхней части диаметр вырезанного глазка равен 1—1,5 см., высота конуса 1,5—2 см. Из клубня получается 6—7 глазков. Остаточную мякоть можно использовать в пищу. Посадка производится под лопату, на глубину 2—3 см.

Садить надо более густо, чем при посадке целыми клубнями. Мел-

кая посадка глазками требует своевременной окучивания: первый раз — вскоре после появления всходов, и второй — недели 2 спустя.

Каждый куст картофеля от глазка даёт по 2—3 крупных клубня. Таким образом от одного клубня можно получить не менее 14 крупных клубней.

Посадка картофеля глазками требует тщательной обработки почвы, удобрения.

Тулунская селекционная станция просит всех пользующихся этим способом сообщить свои результаты с кратким описанием условий его проведения.

А. СНАЛОЗУБОВА,
старший селекционер Тулунской селекционной станции.

МОЙ ОПЫТ

Уже много лет я сажу срезки картофеля и убедился в выгоде этого способа, сокращающего потребность посадочного материала в четыре раза.

Заготовку верхушек я начинаю с зимы. Срезку держу в теплой комнате пока не появится корка на месте среза, потом переношу в прохладное место. Чтобы срезки не

загнивали пересыпаю их сухим песком или сухой землей с золой.

За две недели перед посадкой верхушки следует проращивать. Для этого закладываю их в ящики с землей, слой которой не более 10 см. Семена укладываю на глубину 2—3 см. Когда появляются ростки высаживаю картофель в огород.

Г. ПАНАСЮН.

стной типографии воззвание: «Б окружню, в окружню! Пусть каждый дом даст бойца. Пусть села превратятся в батальоны и города в поля. В бой! Сражайтесь всем, что вам попадется под руку. Поднимайся, украинский люд!»

Население взялось за оружие. Редкий дом не дал бойца. Вместе с красноармейцами павлоградцы били немцев, и немало фрицев пало от их руки. Сотни павлоградцев добровольцами вступили в ряды наступающей Красной Армии.

В конце мая мы зашли в здание горкома партии. Садовниченко беседовал с учителями о школе, с цехарями — о хлебе. С просьбами и жалобами к нему шли десятки людей.

Вечером впервые открыто собрались коммунисты города. Поманули добрым, теплым словом тех, кто не дождался этого очастливого дня, погиб на выставке или в мрачном фашистском застенке.

Особенно тяжело друзья пережили потерю Василия Ива-

новича Стайко. Слесарь из Днепропетровска, он долго руководил подпольной районной партиорганизацией. Немцы выследили его и бросили в тюрьму. На допросах он молчал. Его били, но, кроме гневных слов проклятия, палачи не слышали. Тогда немцы выпустили на Сташко голодных собак. Овчарки рвали его тело. Сташко не выдал друзей. Весь окровавленный, израненный, теряющий сознание, он бросил в лицо палачам: «Красная Армия все равно придет!» На Сташко вновь выпустили собак, и они разорвали его.

Советские люди умирали в страшных муках, но не переставали верить в победу, верить, что Красная Армия придет, и она пришла.

Таня движется вперед. На бронированном корпусе вокруг башни гордо восседают автоматчики. Их разгоряченные солнцем лица освежает ветер. Это — ветер с Днепра.

А. РУДНЕВ.

Действующая Армия.



В Н-скую гвардейскую авиачасть поступил на вооружение самолет, купленный советским патриотом колхозником Феропонтом Головатым. Самолет вручен летчику гвардии майору Б. Н. Еремину, награжденному двумя орденами и имеющему на своем счету 7 победных самолетов противника лично и 14 в групповых боях.

На снимке: гвардии майор Б. Н. Еремин в кабине самолета Феропонта Головатого.

С ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

11 февраля состоялся партийно-хозяйственный актив с докладом о работе завода в январе и феврале месяцах и о перспективах работы в марте и апреле выступил директор завода тов. Постников.

В своем докладе тов. Постников указал, что по ряду цехов мы вступили в 1943 год не совсем подготовленными, а поэтому в январе и феврале в этих-же цехах имели невыполнение плана. Долг по недоанным изделиям мы сможем покрыть и должны.

Особенными затруднениями в начале года было то, что отсутствовало некоторое оборудование, полуфабрикаты и сырье. Острый вопрос был с углем и до настоящего времени остается не вполне разрешенным. Цех тов. Михеева имел возможность подготовить комплекты полуфабрикатов, но этого сделано не было и сейчас создались перебои в сборке готовых изделий. Хорошо работали цеха производства тов. Соколова и план этих месяцев ими невыполнен.

Следует отметить заслуги тов. Федоренко, который сократил время прохождения процесса технологии по одному из видов изделий на 50 процентов.

Освоение предложения тов. Панина об изготовлении полуфабрикатов из отходов цветного металла имеет исключительно-важное значение. Замена масла смолой по цеху тов. Алексеева, а также усовершенствование некоторых видов изделий заслуживает большой оценки.

Необходимо заняться вопросом прокатки меди и пойти по линии замены латуни. Цех тов. Клишина надо обеспечить инструментом.

Брак изделий и полуфабрикатов—говорит тов. Постников—еще имеет место и достаточной борьбы с этим пока не ведется. Начальники цехов и производств жа-

дуются на недостатку рабочей силы, а когда сравниваем с выполнением валового выпуска, то получается перерасход. Тов. Похолов этого не пресекает и никто на него мне не пожаловался. Отношение к молодым рабочим в некоторых цехах неважное, их долгое время держат на подсобной работе. Имеются не выполняющие производственных норм. Больше количество их на производстве тов. Афончикова. Это обстоятельство приводит к перерасходу фонда зарплат.

Слаба и трудовая дисциплина.

Вместо того, чтобы заниматься производственными делами во время рабочего дня, технолог тов. Полякова выпускала газету. Работник этого-же производства тов. Егоров мною обнаружен спящим в полном состоянии.

Отлучаются с рабочего места гардеробщицы.

Соревнующихся по заводу к числу сделщиков больше 50 процентов. Имеется рост стахановцев и ударников. Цифры показывают, что в этой части дела у нас еще не вполне обстоят хорошо. Слаба работа в этом направлении заводского комитета.

По докладу тов. Постникова развернулись оживленные прения. В прениях выступили: т. т. Овчинников, Яранцев, Федоренко, Алескер, Зароботкина, Тарабукин, парторг ЦК ВКП(б) тов. Кошенин, инструктор обкома ВКП(б) тов. Железняков и другие, которые вскрыли ряд существенных недостатков в работе завода.

Партийно-хозяйственный актив принял решение направленные на выполнение правительственного задания в срок.

Ответ на призыв стахановок Новосибирска

Горячо откликнулись работницы нашего завода на призыв женщины-стахановки Новосибирской области—сделать день 8 марта фронтовым днем.

Во многих цехах завода накануне Международного Коммунистического Женского Дня состоялись митинги. Работницы цехов и смел в этот день работали с особым производственным подъемом. Первыми провели ми-

тинг работницы механического цеха. Заработанная ими сумма составила 307 рублей. Работницы электростанции заработали 810 рублей, ОТК—1950 рублей, заводоуправления—1264 рубл., лаборатории—689 рублей и другие. Заработанные деньги будут переданы на постройку авиаскадрильи «Сибирячки-фронт». Только по 13 цехам и отделам в день 8 марта женщины заработали 8000 рублей.

Библиотека—золотой фонд

Все разделы человеческих знаний: философия, Марксистско-Ленинское учение, обществоведение, физика, математика и другие науки отражены в книгах. Из них мы черпаем знания.

Читая художественную литературу—повышаем свой культурный уровень.

На существующую у нас библиотеку постройкомом, а затем завкомом было израсходовано 14000 руб. Приобретено много литературы технической, политической, художественной и детской. Были полные собрания сочинений классиков.

В настоящее время библиотека почти не существует.

Художественной литературы нет. Всей оставшейся литературы едва ли наберется теперь на 3000 рублей.

Запросы трудящихся на литературу очень большие и мы их обязаны были удовлетворить, по так как со стороны заводского комитета абсолютно отсутствовал контроль, весь золотой фонд с каждым днем расхищается.

Следует немедленно навести в библиотеке порядок. Провести учет и собрать всю розданную литературу.

Надо предоставить трудящимся повышать свой политический и культурный уровень.

МАРЮНИНА.

Новые „порядки“ столовой

28 февраля столовая давала обеды в неограниченном количестве. Были случаи, когда рабочие получали суп целыми ведрами. Почему так? Оказалось, что тов. Прохоров дал распоряжение отоварить все оставшиеся талоны у рабочих независимо от того, какие остались. У одних остались талоны на крупу им давали суп, а у других остались талоны на жиры и они также получали суп.

Интересно, как же тов. Прохоров принимал от кассира отчет? По всей вероятности также, как и давал распоряжение на отоваривание.

Меню в столовой отсутствует, а если когда и по-

является на столе кассирши, то в нем трудно что-либо понять. Талоны вырезаются полагаясь на совесть кассирши.

Набор и меню составлены небрежно. Сами раздачи теряются и не знают, сколько давать супа на одну порцию.

В этот же день со служащих за лашпу без масла брали по 35 коп., тогда как по набору цена лашпы 20 коп. Это значит, что—с них взяли лишнего 15 копеек.

Все это пока проходит безнаказанно.

Отв. редактор
И. П. Антипов.